ONTROL DE LUGES

Miguel Angel Fdez.

CARACTERISTICAS

Alimentacién = +5V DC
Consumo Relé desactivado = 40mA
Consumo Relé Activado = 75mA
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Encendido Progresivo.

2° Apagado Progresivo (funcio-
ne)s que ya realizaba el circui-
to

3° Encendido Progresivo y Auto-
maticamente Apagado Progre-
sivo .

4° Apagado progresivo y Auto-

maticamente Encendido Pro-

gresivo (estas dos ultimas fun-

ciones se realizan autématica-

mente).

La alimentacion de este circuito ha
de ser muy estable y con una
tension de 5 voltios, ya que el
integrado TTL no permite mayor
tension, aunque se recomienda
que tampoco sea inferior a ese
voltaje, para una eficaz activaciéon
del RELE.

Sobre el Encendido progresivo solo
vamos a decir que por medio de un
conmutador de dos posiciones
controlamos el encendido y apa-
gado progresivo de una carga
Resistiva, puesto que los demas
detalles del funcionamiento del
circuito estdn desarrollados en la
revista N°36 o en el Especial
lluminacién. Pasaremos pues al
circuito que nos atane ( Control
Autdmatico del Encendido Pro-
gresivo), diremos en principio que
la filosofia de este circuito es la de
SUSTITUIR el conmutador por un
automatismode RELE. .

Esto lo llevamos a cabo por medio
de un Relé que atacado _por un
multiplexor (1C4) y segun él estado
16gico que tenga en sus entradas A
y B , hard que el relé bascule
conforme a lo que haya en las
entradas Q0,Q1,Q2 y Q3 del
multiplexor.
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Al poner en Ay B un "O" légico,
Q0 va a comandar al Relé
teniendo en este punto del estado
inicial un "0" légico puesto que el
contador (IC3) no ha llegado a
activar su bit mas significativo.
Cuando esto ocurra y no sera antes
de dos minutos,

Q0 pasara a un "1" légico, es
decir, que en el estado inicial el
Relé no actua al tener conectados
los terminales S y SB, por lo que la
carga Resistiva del encendido
progresivo se encenderd. Pasados
dos minutos el estado cambia
activando el Relé y conectando S y
SA. Apagando progresivamente la
carga resistiva.

Con A a nivel 16gico “1"y B a nivel
légico "O", la situacién antes

mencionada se repite pero inver-
tidamente, aunque en este caso el
que comanda al relé es Q1, que en
un estado inicial estara a nivel
16gico “1", puesto que tomamos el
mismo bit mas significativo del
contador, pero invertido por
medio de un inversor ( 1C2). A
continuacién el bit mds signi-
ficativo del contador se pondré a
"1" légico, pasando Q1 a "0"
l6gico. Es decir que tenemos la
inversa del caso anterior, por
consiguiente obtendremos en
primer lugar que, al estar Q1 a "1"
l6gico, el relé se activa conec-
tando S con SA, apagando pro-
gresivamente la carga Resistiva. Al
cabo de un tiempo Q1 se pondré a
"O" l6gico, desactivando el relé y
conectandose los terminales S y SB,
encendiéndose progresivamente
la carga Resistiva.

En las otras dos posiciones de Ay B
, esto es , A="0" légico, B="1"
légico y A=1 légico, B= "1"
16gico, el relé estard comandado
por Q2 y Q3 respectivamente,
habiendo en Q2 un "O" Légico y en
Q3 un "1" légico. En el primero de
los casos el relé no actua encen-
diéndose progresivamente la carga
resistiva y en el segundo caso el
Relé actua apagandose progre-
sivamente la carga resistiva.
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Por medio del IC1 generamos una
senal reloj que puede ser variada
por medio de R2 6 C1, que ataca al
contador, es decir , al variar esta
senal reloj, el tiempo en que se
‘efectda un encendido 6 un, apa-
gado progresivo, puede reducirse o
ampliarse segun las necesidades de
cadauno.

Este es muy sencillo. Comience por
soldar los zdcalos, depués los com-
ponentes resistivos, después los
capacitivos y en ultimo lugar, el
diodo y el transistor. Tenga cui-
dado en la posiciéon de insercion de
los integrados.

La conexidn entre los dos circuitos
No tiene ninguna complicacién,
hay que puntear las salidas para el
conmutador del encendido pro-
gresivo, con las salidas del relé en el
control autématico , es decir, pun- ==
tear S1, SA y SB, de un circuito con
las mismas del otro ( figura n°3).

CONTROL

AUTOMATICO

SB

Vescseed

ECB.
BD 135,136

R1=680K

R2 =330K
R3=330Q

C1=2,2 nF Electrolitico
C2=100K Placo
D1=1N 4004
TR1=MC 140
RL=5V

IC1 =555

1C2 = 4069
1C3=4024

1C4=74 153
2int.Dos posiciones.
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